

Ljubljana je izpolnila svojo dolžnost

V počastitev 9. maja, praznika občine Ljubljana Center, je bila 7. maja slavnostna seja vseh zborov občinske skupščine. Seje so se med drugimi udeležili tudi predstavniki pobratene občine Delnice pri Reki, poleg njih pa še predstavniki občin Beograd Stari grad, Zagreb Center in Fojnica. Slavnostni govor je imel predsednik skupščine občine Center Niko Pogačar, ki je ob tej priložnosti podelil trem posameznikom in dvema organizacijama nagrade občine za leto 1981.

Niko Pogačar je uvodoma dejal, da letošnje praznovanje občinskega praznika v spomin na 9. maj, ko je bila leta 1945 osvobodjena Ljubljana, sovpada s praznovanjem 40-letnice ustanovitve OF in začetkom vstaje jugoslovanskih narodov zoper fašistične okupatorje. V skupnem boju vseh jugoslovanskih narodov smo pod vodstvom maršala Tita in KPJ dosegli cilje, ki smo si jih zastavili že v začetku.

»Ljubljana in njeni prebivalci, enotno strnjeni v vrstah Osvobodilne fronte, so kljub okupatorjevemu terorju častno izpolnili svoje dolžnosti v več kot štiriletnem boju. Po osvoboditvi je predsednik republike tovariš Tito odlikoval mesto Ljubljana z Redom narodnega heroja.«

Potem ko je poudaril pripravljenost jugoslovanskih narodov in narodnosti, da branijo pridobitve revolucije, je dejal, da so »tako voljo in odločnost naši delovni ljudje in občani izpričali tudi v preteklem letu, zlasti v tistih najtežjih dneh, ko smo izgubili ljubljene tovariša Tita. Njegovemu spominu in neprecenljivim zaslugam za ustanovitev, razvoj, trdnost in ugled nove Jugoslavije se bomo najprimerneje oddolžili s tem, da bomo vztrajali na poti, ki nam jo je začrtal.«

V nadaljevanju je predsednik skupščine omenil težave, s katerimi se srečujemo, in poudaril, da se jih ne smemo ustrašiti. »Z obvladovanjem sedanjih gospodarskih in drugih problemov bomo odločno prispevali k utrjevanju ugleda in vloge Jugoslavije v mednarodnih razsežnostih, obenem pa bomo s tem ustvarili pogoje za še hitrejši napredek v graditvi naše samoupravne socialistične skupnosti.« Posebno obveznost imajo v tem pogledu mlajše generacije, ki morajo nadaljevati pred 40 leti začeto borbo.

Niko Pogačar je posvetil v svojem govoru posebno pozornost gospodarskemu položaju v občini. V družbe-

nem proizvodni največji delež na trgovino in sicer kar 48 odstotkov. Industrija je prisotna z 12 odstotki, finančne in druge storitve pa z 10 odstotki. »Kljub razmeroma visoki razvisti pa imamo v naši občini več problemov, ki so odraz specifičnih pogojev gospodarjenja in neusklajenosti v širši družbeni reprodukciji.« Gospodarska moč peša, družbeni proizvod se

Nagrajenci občine Center za leto 1981

Polde Bibič, ravnatelj Slovenskega narodnega gledališča tozd Drama je dobil nagrado za uspešno in požrtvovalno delo in za uspehe pri vodenju Drame SNG

Desa Mušič, ravnateljica VVO Prule je dobila nagrado za dolgoletno, uspešno in požrtvovalno delo ter za uspehe pri vodenju VVO Prule in vzgoji delavcev za delo s predšolskimi otroki.

Vlado Smrekar, direktor Tovarne dvokoles in opreme Rog je dobil nagrado za dolgoletno, uspešno in požrtvovalno družbenopolitično delo v občini Ljubljana Center in za uspehe pri vodenju organizacije združenega dela.

Zveza tabornikov Ljubljana Center - Zmajev odred, odred Sivega volka in odred Toneta Tomšiča; nagrado so dobili za prizadevanje in uspešno tridesetletno delo pri razvoju taborniške organizacije in za pomembne uspehe pri oblikovanju mladih osebnosti.

Delovna organizacija Univerzal je dobila nagrado za pomembne uspehe na področju podružbljanja ljudske obrambe in družbene samozasčite, pripravljenosti, požrtvovalnosti in usposobljenosti delavcev za opravljanje nalog na področju obrambe in zaščite.

je večal zaradi večjega zaposlovanja in ne zaradi večje produktivnosti; ne znamo dovolj izkoristiti visoke kvalifikacijske strukture zaposlenih, premalo



Slavnostna seja vseh zborov občinske skupščine Ljubljana Center ob občinskem prazniku 9. maju

je sredstev za razširjeno reprodukcijo. Potem ko je navedel nekaj rezultatov petletnega planskega obdobja, ki smo ga sklenili konec preteklega leta, je dejal, da z njimi še ne moremo biti zadovoljni.

»Temeljne usmeritve razvoja občine Ljubljana Center za tekoče srednjeročno obdobje predvidevajo predvsem odpravo neskladnosti dosejanega razvoja, po drugi strani pa integriranje razvoja naše občine v družbenoekonomski razvoj širših družbenopolitičnih skupnosti, to je mesta Ljubljane, republike Slovenije in jugoslovanske federacije.«

Med najpomembnejšimi temeljnimi cilji razvoja v prihodnjem srednjeročnem obdobju so razvijanje samoupravnih socialističnih odnosov, boljše izkoriščanje znanstvenih dosežkov in boljše organizacija dela, kar naj z uvajanjem moderne tehnologije zagotovi večjo produktivnost; dohodkovno povezovanje v vseh gospodarskih panogah in obenem zagotavljanje večjega izvoza blaga in storitev; racionalna uporaba vseh vrst energije s posebnim poudarkom na domačih virih. »Vse oblike porabe se bodo morale podrediti skupnemu cilju, namreč povečevanju reprodukcijskih sposobnosti gospodarstva in to predvsem v samih temeljnih organizacijah združenega dela.« Potem ko je omenil, da so v družbenem planu predvidene obsežne naloge tudi na področju gospodarske infrastrukture, stanovanjsko-komunalnega gospodarstva in družbenih dejavnosti, je nadaljeval: »Povsod pa pričakujemo, da bodo posamezne samoupravne skupnosti, organizacije in posamezniki ne le poznali zastavljene naloge, cilje in usmeritve, ampak se bodo za uresničitev sprejetih obveznosti tudi vztrajno in dosledno borili.«

Z vsemi temi vprašanji se bo ukvarjala v okviru svojih pristojnosti tudi občinska skupščina in s svojimi odločitvami čimbolj prispevala k usmerjanju družbenoekonomskih tokov na območju občine in tudi širše.

V zvezi z dograjevanjem delegatskega sistema je govornik opozoril na analize in ocene, ki jih v zvezi s tem pripravlja občinska konferenca SZDL. »Ne glede na zaključno oceno bi bilo treba že zdaj in sproti odpravljati ugotovljene in znane pomanjkljivosti, doseči večjo zavzetost samoupravnih organov in družbenopolitičnih dejavnikov v delegatski bazi ter zagotoviti redno in obojestransko obveščenost... Določen napredek je bil v zadnjem obdobju dosežen pri programiranju dela občinske skupščine, čeprav velja ugotovitev, da so se delegacije v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih še vedno premalo vključevale v snovnjaje delovnega programa.«

»Za uspešen nadaljnji razvoj naše občine ni odgovorna samo delegatska skupščina, ampak so odgovorni tudi vsi samoupravni družbenopolitični, strokovni in drugi dejavniki, ki se v različnih oblikah vključujejo v naše skupne napore za učinkovito reševanje najvažnejših problemov in nalog.« je poudaril predsednik Niko Pogačar in sklenil svoj govor z besedami:

»Vam, tovarišice in tovariši delegati, preko vas pa vsem delovnim ljudem in občanom Centra čestitam k prazniku, letošnjim nagrajencem pa še posebej k dodelitvi zasluženih priznanj. Čestitkam ob praznovanju 36. obletnice osvoboditve Ljubljane dodajam še željo, da bi vsi skupaj tudi v prihodnjem obdobju opravljali svoje delo in naloge čimbolj uspešno in s tem prispevali k napredku naše občine, pa tudi celotne družbene skupnosti.«

AKCIJO NAJ BI SKLENILI PRIHODNJE LETO

Drevesa in cvetje v spomin na Tita

Kot v vsakem središču večjega mesta, tudi v naši občini ni ravno na pretek prostih površin, bodisi za zidavo, parkovno, rekreacijsko ali hortikulturno ureditev. Uresničitev akcije 88 spominskih dreves za tovariša Tita v vsaki krajevni skupnosti bo zato težavna naloga. Spominskih dreves naj ne bi sadili na sedanjih zelenih in parkovnih površinah, ampak oblikovali in uredili nove.

Občinski odbor stalne akcije za čisto in zeleno Ljubljano, ki usklajuje tudi dogovarjanje o lokacijah za saditev spominskih dreves, je 12. maja primerjal predloge naših krajevnih skupnosti in analizo o možnih lokacijah, ki jo je pripravil Zavod za družbeni razvoj Ljubljane, TOZD Urbanizem. Slednji predlaga - zaradi omenjenih težav -, da bi spominska drevesa sadili na zelenih površinah, ki jih do danes nismo intenzivno ozeleli ali so celo zanemarjene (na primer šolski center Poljane), na strnjene parkovnih površinah po potrjenih zazidalnih načrtih (npr. severni in južni trg v KS Kolodvor in Josip Prašnikar), na zelenih površinah ob vходу v Klinični center, načrtovanih zelenih površinah, ki bi jih postopoma spremenili v parke, drevoredi pa bi lahko stali tudi ob nekaterih glavnih mestnih ulicah, kot so na primer Cesta VII. korpusa v KS Gradišče in KS Ajdovščina (okoli 300 dreves), Njegoševa cesta v KS Vodmat (okoli 175

dreves), Zaloška cesta v isti KS (okoli 125 dreves), Cesta za gradom v KS Prule (okoli 80 dreves) ter obrežje Ljubljane od Zmajskega mosta do Plečnikove zapornice.

Tam, kjer večjih skupnih dreves ni moč saditi zaradi prometnih, prostorskih in drugih pogojev, bi postavili cvetlična korita, okrasno grmičevje in posamezne manjše predele intenzivno hortikulturno uredili. O tem bi veljalo razmišljati na primer v okolici Gruberjeve palače, na Nazorjevi ulici, na Pogačarjevem trgu, pred Magistratom, na Saneh, pred Domom JNA, na ploščadi Borisa Kraigherja, pred domom ostarelih na Taboru, pred kliničnim centrom, pred spomenikom revolucije, v Leninovem parku in še kje.

Strokovnjaki ZDRL, TOZD Urbanizem predlagajo, da bi akcijo saditve spominskih dreves in cvetja za tovariša Tita strnili v trdnejši kon-

cept nove parkovne in drevoredne ureditve središča mesta, tako da bi naše območje dobilo nov, kakovosten in human videz.

Še v tem mesecu bodo predloge krajevnih skupnosti in omenjeno globalno zasnovano strokovnjakov uskladjali. Treba bo tudi pregledati, če

se predvidene lokacije ne križajo s to ali ono podzemsko napeljavo.

Usklajen in preverjen predlog lokacij bo znan sredi junija, tako da bi letošnjo jesen in v dveh saditvenih sezonah prihodnje leto akcijo v naši občini lahko uspešno zaključili.

DUŠAN ROGLJ.



Prva drevesa v spomin na tovariša Tita: pred osnovno šolo Toneta Čufarja.

Foto: DRAGAN ARRIGLER